

市领导会见国内外知名企业家

重点考察金水科教园区IT产业

本报讯(记者 党贺喜)昨日下午,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部部长王跃华会见了多国企业家代表团,并向他们隆重推介了金水科教园区。他诚邀各路客商借助中原经济区和郑州市区建设之良机,前来实地考察,尤其注重IT界的投资兴业。

昨日,来自印度、美国、英国以及国内共30多家境内外IT界知名企业家实地考察了金水科教园区的规划建设,听取了金水区的区情介绍和项目推介。

王跃华向客人们重点介绍了郑州市金水区经济、社会快速发展情况。他表示,郑州市高度重视软件信息技术产业的发展,并将此作为新兴产业大力发展,大力扶持。他热情鼓励客商多来郑州看看,多多了解郑州,多在郑州投资兴业。

印中商务集团公司主席瑞特纳·苏萨山发表感言,建设中的金水科教园区如火如荼前景广阔,富有生机,蕴藏商机。印度IT界可以为园区建设和发展提供更多的人才培训、软件开发软件系统支持,双方的合作空间必将得到进一步拓展。

高速交警严查超速

上月164辆小型车受罚

本报讯(记者 王娟)昨日,河南高速交警总队向社会通报,今年3月份,共有164辆小型车辆超速50%以上,河南高速交警依法对这些车辆处以200-2000元罚款,记12分,可以并处吊销机动车驾驶证。

高速交警总队相关负责人介绍,自今年1月1日公安部新交规生效以来,1、2月份全省高速公路小型车辆超速50%以上违法行为合计75辆,3月份小型车严重超速违法164辆。违法行为呈上升趋势的主要原因是,随着天气转暖,人们自驾出游增多,严重超速违法又呈现抬头趋势。

据了解,河南高速交警将依据相关要求,联合安监、运管部门对交通违法屡教不改的客运企业及其所属车辆开展约谈,严格追究相关负责人的法律责任并禁止车辆上路,特别是对发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的,交通违法记满12分的,以及有酒后驾驶、超员20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或者12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人,严格依法处罚并通报企业解除聘用。

高速交警总队对客运车辆在高速公路上超员载客、违法停车上下人、酒后驾驶、违法装载易燃易爆危险物品、肇事逃逸等违法行为实施有奖举报,举报一经核实,给予举报人200-500元奖励。电话举报:0371-68208110,短信举报:13633719780,微博举报:新浪、腾讯、搜狐“河南高速公安”微博。

我市率先开展慈善信息透明行动

本报讯(记者 李娜 实习生 孙瑜)昨日下午,市慈善信息透明联合行动启动仪式,在郑州慈善总会会议室举行。据悉,近年来我市在公益慈善事业领域取得的突出成绩,此次,民政部和中民慈善捐助信息中心特别将我市作为全国范围内打造慈善“透明行动”的第一站。

近日,由民政部主管、中民慈善捐助信息中心开发和运营实施的“中国慈善信息化建设”项目正式上线运行。该项目依托于“中国慈善信息平台”,将面向全国开展慈善组织信息化普及,同时在各地建立起以慈善组织透明指数和区域慈善指数为基础的慈善事业评价体系,实现全国慈善事业的信息化和透明化。

昨日在我市启动的“透明慈善联合行动”,由中民慈善捐助信息中心发起,以“中国慈善信息平台”为依托,面向全国公益慈善组织开展慈善信息的收集、分析、评估和发布等活动,以帮助公益慈善组织提高慈善信息透明度,初始阶段将通过举办论坛、研讨会等活动,为包括我市在内的试点城市的公益慈善机构介绍整个行业的信息化发展趋势。

保护劳动者权益 惠济法院专设法庭

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 沈玲琴 毛园)为切实维护劳动者合法权益,近日,惠济区人民法院举行劳动者权益保护审判庭揭牌仪式。据悉,这是我市首家劳动者权益保护审判庭。

劳动者权益保护审判庭的法官,由熟悉劳动争议纠纷审判业务、经验丰富的法官组成,专业化、集中化审理与劳动者权益有关的民事纠纷。劳动者权益保护审判庭成立后,将更加注重加强与人民调解、行政调解、仲裁调解对接与协作,完善多元化纠纷解决机制,在整合审判资源的基础上,切实保护劳动者合法权益。

据悉,劳动者权益保护审判庭主要受理以下劳动争议案件:一是劳动争议案件;二是拖欠农民工工资或者劳动报酬案件;三是人事争议案件;四是劳动合同纠纷;五是侵犯劳动者人身权益的侵权纠纷;六是其他与劳动者权益保护相关的民事纠纷。

全省中小学落实晨检制度

有流感症状及时就医

本报讯(记者 王红)春季是传染病的高发季节,省教育厅昨日发出通知,各地中小学校和托幼机构要切实落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,各地要切实做好学校H7N9禽流感及其他传染病疫情防控,杜绝流行性传染病在学校传播。

通知要求,我省目前虽未出现H7N9禽流感疫情,但在今年3月,我省已有学校出现结核病疫情。针对春季传染病防控,各级各类学校要重点教育并督促学生保持良好个人卫生习惯,包括经常用肥皂和流水洗手;咳嗽或打喷嚏

时应用纸巾遮住口鼻;避免接触禽类(家禽、野禽)、牲畜等易于携带流感病毒的动物,一旦接触过禽鸟或禽鸟粪便,要立刻用肥皂和清水彻底清洁双手;保持居住及学习场所的经常开窗通风;减少或避免前往人群稠密场所;如出现流感样症状要及时到医院看病,留在家中休息。

各地要切实落实食品安全和饮用水安全管理制度,学校食堂和农村义务教育学生营养改善计划食品供应单位,要按照规定严格食品采购、加工、供应、贮存等关键环节的安全管理,不得购买无检疫证明的鲜、活、冻禽及其产品,未经检疫的家禽、家畜不得自行宰杀加工,加工食品时要确保煮熟煮透。

省教育厅要求,各地中小学校和托幼机构要切实落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,一旦发现师生有流感样症状(如发热、流涕、咽痛、咳嗽、头痛、呕吐、腹泻等),要督促其及时就医,并按照有关程序立即报告。高校医院要严格按照有关规定,做好流感疫情监测、排查和报告工作,落实预检分诊、消毒隔离、医疗废物处置等管理制度,确保做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。

我省专项督查学生“减负”

课业负担过重予以曝光

本报讯(记者 王红)为规范办学行为,为中小学生有效“减负”,即日起,我省将开展专项督查,对加重学生负担的行为进行曝光。

按照计划,即日起至5月中旬,我省将进行义务教育阶段各中小学校和“减负万里行”督查,旨在减轻义务教育阶段学生过重的课业负担等。督查内容包括:学校是否布

置大量机械重复作业、是否随意提升考试难度和增加考试次数、学校是否变相将公办学校分为重点和非重点;公办学校是否参与举办“占坑班”;是否有学校组织招生考试或以竞赛名义招生;各学校每学年组织的考试科目是否超出课程标准等。

另外,我省还将重点检查学校是否存在组织学生集体早自修的情况,寄宿制学校是否保证小学生每天睡眠时间不少于10小时、初中生不少于9小时;中小学生每天锻炼1小时能否落实等。省教育厅要求,各地要加强监管,发现问题及时整改,对“减负”不力,甚至加重学生课业负担的地区和学校将予以曝光。



整形专家同待筛查患儿在一起。

国际微笑行动正式启动

300多名唇腭裂儿童将免费手术

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈建平 楚哲文 丁友明 图)昨日上午,“2013郑州国际微笑行动”在郑州市第一人民医院正式启动。未来6天,来自国内外的70余名一流整形专家,将为300多名唇腭裂患儿免费实施修复手术。

8时30分,在郑州市第一人民医院门诊广场,记者看到,来自省内外的300多名患者和家长挤满了筛查现场,患者家长们都用焦虑的眼神,期盼着自己

的孩子能通过筛查。“这次郑州国际微笑行动影响更大了,连西藏的患儿都前来报名筛查,目前已报名唇腭裂患儿366名。”该院整形科主任简玉洛表示,当日参与筛查的患儿只要符合手术指征,都可享受免费手术治疗。

“除免费手术治疗外,我们还为每个患儿家庭补助200元往返路费以及100元生活费。”该院院长连鸿凯介绍,作为国际微笑行动组织的定点慈善医院,该院常年为6个月以上的唇裂患者或18个月以上的腭裂患者实施免费手术,所以即使没有通过这次筛查,患者家长也不必担忧,只要符合手术条件,可随时在该院接受免费手术。

为使更多贫困唇腭裂儿童获得免费治疗,从2006年起,郑州市第一人民医院开始与国际微笑行动进行合作,迄今为止已举行了8届“郑州国际微笑行动”,先后为1200多名患儿实施了免费手术。

国际微笑行动中国基金项目高级经理王林桔介绍,这次微笑行动除了在郑州举行外,今年他们将在我国20多个省市开展20次类似活动,计划为国内1000名患儿实施免费手术。

中职技能大赛开赛

500多名师生参与

本报讯(记者 刘伟平)为进一步深化中等职业教育教学改革,切实加强中等职业学校学生综合素质和职业技能的培养,昨日上午,由市教育局主办的2013年中职学生“5+1”综合职业技能竞赛、第十九届中等职业教育职业技能大赛和第九届教师基本功竞赛,在市科技工业学校拉开帷幕。

本届“5+1”综合职业技能竞赛共吸引全市33所中职学校500多名师生参与。比赛分应用文写作、硬笔书法、普通话演讲、礼仪、英语口语表演五个考场进行。应用文写作和硬笔书法竞赛采用集中答题的形式,来考察学生的写作能力和书法写作规范情况;普通话演讲、英语口语考场和礼仪考场均采用面试形式进行测评。

本次竞赛设个人奖、团体奖、优秀辅导教师奖。个人奖分设一、二、三等奖。其中,学生项目奖励比例分别为参赛人数的15%、25%、35%,团体奖的比例为参赛队总数的35%;对学生竞赛中荣获一、二等奖选手的辅导教师,颁发优秀辅导教师奖。

学会与孩子共成长

本报讯(记者 安群英 通讯员 申琳)不做批评家,要做建设者。昨日,二七区妇联举办了“与孩子一起成长”——家庭教育报告会,中国家庭教育学会宣传工作委员会全国家庭教育宣讲团高级讲师王榆平为辖区600多名家长上了一堂生动的家庭教育报告课,提倡孩子教育在“家”字上做文章,在“教”字上下功夫,深化“双合格”家庭道德教育实践行动。

报告会分别在二七区大学路小学和长江东路小学举办,王榆平讲师将快乐教育融入到家庭教育中,用风趣的语言讲述家长与孩子之间的案例,围绕“关注孩子主动生活的能力”这个主题,分别从引导孩子自主学习、主动疏通心理情绪、主动面对问题解决问题、主动协调孩子与他人的关系四个方面阐述了新的教育理念:要抓住孩子成长的关键期,从孩子的年龄特点出发,充分考虑并尊重孩子的兴趣。强调以肯定、鼓励、赏识为主,正确对待孩子的要求和错误,发挥家长的榜样示范作用。

户外广告综合整治

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 魏玉霞 张培)为消除安全隐患,近日,管城区紫荆山南路街道办事处开展了户外门头广告综合整治行动。

按照城市提升活动的有关要求,紫荆山南路街道办事处联合区行政执法局依法对辖区内不符合规划要求设置的户外广告、道路沿线未经审批擅自设置的户外广告、需要整理修缮的户外广告、影响市容的商业门头牌匾以及各类立式广告、楼顶广告、墙体广告、灯箱广告和其他广告,开展为期半个月的综合整治行动。

截至目前,综合整治行动共拆除和整治残损、破旧、不合市容规范的路边店门头160余个,拆除违法设置的户外楼顶广告10余处,责令整改不规范的户外广告60余处,清理私自设置的路边灯箱广告80余处,清理各类违法小广告500余处。

乘客突发高血压 车长改道送就医

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)“我是210路公交车车长,您爱人在车上突然发病,我们就近送她到电力医院。”昨日,市民宋月在乘坐210路公交车时突然发病,车长郭利明一边用宋月的手机和她的家人联系,一边征求大多数乘客的同意后改道送病人到医院,由于抢救及时,病人暂无大碍。

昨日下午4时许,210路公交车行驶到淮河路和兴华街时,车厢内一名40多岁的女乘客突然身体不适,紧接着出现眩晕说不出话的症状。情急之下,车长郭利明就近将公交车开到郑州电力医院,在两名乘客的帮助下,将宋月搀扶到急诊室。随后,郭利明返回车里继续前行,一名热心乘客则留在医院,直到宋月的丈夫张爱萍赶到,才悄然离开。

“经医生检查,我爱人当时高血压突发,如果不是您及时把她送到医院,不知道会发生什么意外,现在她正在输液,身体暂无大碍。”当日,张爱萍通过公交热线找到车长郭利明,表达了深深的谢意,同时,他还要找到那位悄然离开的乘客,当面表达自己的谢意。

盗窃女友金项链 小伙儿获刑一年

本报讯(记者 武建玲 通讯员 维佳 琳琳)19岁的小伙儿将同居女友的金项链“偷梁换柱”,并悄悄拿走了对方600元钱。10日,惠济区人民法院审结了这起盗窃案,盗窃者以盗窃罪被判处有期徒刑一年。

今年2月10日下午,家住惠济区的文娟(化名)拿出金项链准备戴,发现自己价值3000元的“金项链”比平常轻了许多,颜色也浅了不少。细看,她发现该项链雕工拙劣,缝隙里还有灰尘,用指甲一划,里面居然露出黑色的金属。随后,她发现放在床头柜里的600元钱也不翼而飞。家里门窗没有被撬的痕迹,文娟怀疑到了同居男友杜明(化名)。她随即给杜明打了电话,但杜明矢口否认,文娟便报了警。听说警方立案侦查后,杜明遂投案自首。

10日,惠济法院公开审理了这起盗窃案。主审法官经审理后认为,被告人杜明的行为已构成盗窃罪,遂依法作出上述判决。



近日,管城区在商城花园社区举办了学雷锋集邮展览,学雷锋志愿者景郑展示了其精心搜集的弘扬雷锋精神的邮票、邮品。本报记者 梁月琳 摄